
 

Stretnutie pracovnej skupiny k Medzirezortným inovačným partnerstvám (MIP)  

Dňa 6. júna 2025 sa v Košiciach uskutočnilo stretnutie pracovnej skupiny k Medzirezortným 
inovačným partnerstvám (MIP), ktoré bolo organizované v spolupráci s Inovačným centrom 
Košického kraja (ICKK). Cieľom tohto podujatia bolo predstaviť jednotlivým uchádzačom v rámci 
výzvy XY ostatné projekty MIP, s dôrazom na vytváranie prepojení medzi partnermi, 
identifikáciu spoločných bariér, ako aj podporu zdieľania dobrej praxe a možných 
spoluprác naprieč regiónmi a sektormi.  

Identifikované spoločné bariéry  

Počas workshopu boli identifikované viaceré výzvy, ktoré sa opakovane objavujú naprieč 
jednotlivými krajmi:  

Odliv mozgov, nedostatok kvalifikovaných ľudí a dát  – je problémom vo všetkých krajoch, či už 
na úrovni kraja kde mladí ľudia odchádzajú z menej rozvinutých častí do krajských centier, na 
úrovni regiónu keď ľudia kvôli  lepším možnostiam opúšťajú kraj, až na úrovni štátu. Viaceré MIPy sa 
snažia zároveň udržať a aj prilákať talent do svojich regiónov. Ako uviedli zástupcovia Business KE, 
CIKE, KIRA TT, a zástupkyne z Banskej Bystrice, kvalita života, dostupnosť a kvalita služieb (aj 
v anglickom jazyku), ako aj budovanie pozitívnej značky kraja sú kľúčovými magnetmi pre talent.  

Ďalšou skupinou tém, ktoré sa na stretnutí objavili je absencia vízie a fragmentácia ekosystému – 
Business KE upozornili na slabú koordináciu medzi aktérmi v regióne. ICKK a Inovia ZA 
identifikovali nízku mieru spolupráce medzi výskumom, samosprávou a podnikmi. Business KE a 
KIRA TT poukázali na potrebu jasného smerovania a plánovania rozvoja inovácií. Nízka spolupráca 
s priemyslom a školami – PSK poukázal na potrebu intenzívnejšej spolupráce so vzdelávacími a 
výrobnými inštitúciami.  

Koordinátori projektov MIP taktiež vnímajú ako veľký problém nízka povedomie o možnostiach 
v kraji a s tým spojená nízka atraktivita regiónov – ako v prípade PSK a Michaloviec, kde 
dlhodobo dochádza k odchodu veľkej časti populácie, no problém so značkou vnímajú aj v CIKE. 
Chýbajúca infraštruktúra následne zhoršuje dostupnosť služieb, čo prehlbuje regionálne rozdiely.  

Navrhované riešenia  

Účastníci stretnutia predstavili viacero konkrétnych návrhov, ktoré reagujú na identifikované výzvy 
a zároveň reflektujú špecifiká jednotlivých regiónov:  

Práca so študentmi a stredoškolákmi – V Košickom kraji (ICKK KSK) a v Prešovskom kraji (PSK) sa 
realizujú aktivity zamerané na podporu záujmu mladých ľudí o inovácie. Ide napríklad o letné školy, 
inovačné súťaže či workshopy, ktoré prepájajú študentov so zástupcami inovačného ekosystému. 
Cieľom je nielen rozvíjať zručnosti, ale aj motivovať mladých zostať v regióne.  

Budovanie povedomia a komunity – V Banskej Bystrici (IC BB) a v Žiline (Inovia ZA) sa kladie dôraz 
na vytváranie priestoru pre stretávanie aktérov z rôznych sektorov. Organizujú sa pravidelné 
networkingové podujatia, diskusie a kampane, ktoré zvyšujú povedomie o inováciách a posilňujú 
komunitu.  

Akceleračné a podporné programy – ICKK KSK pripravuje špecializované programy pre 
začínajúcich inovátorov a startupy. Tieto programy poskytujú mentoring, prístup k expertom, ako aj 
možnosť testovať a rozvíjať svoje nápady v bezpečnom prostredí.  



 

Inovačné misie a benchmarking – Business KE a KIRA TT plánujú študijné cesty do zahraničia, kde 
sa môžu inšpirovať fungovaním inovačných centier a nadviazať nové kontakty. Tieto misie zároveň 
slúžia ako nástroj na porovnávanie a zlepšovanie vlastných procesov.  

Zdieľanie dát a služieb – V rámci spolupráce medzi Business KE a KIRA TT vznikajú spoločné 
platformy na výmenu dát, ktoré umožňujú lepšie plánovanie, koordináciu a identifikáciu potrieb v 
regiónoch.  

Podpora technologického transferu – Inovia ZA sa zameriava na prepojenie výskumných inštitúcií 
s podnikateľským sektorom. Vznikajú tak nové príležitosti na komercializáciu výsledkov výskumu a 
ich využitie v praxi.  

Mapovanie potrieb a infraštruktúry – CIKE KE a KIRA TT realizujú analýzy dostupných kapacít, 
ktoré slúžia ako podklad pre plánovanie investícií do infraštruktúry a služieb. Tieto mapovania 
pomáhajú lepšie zacieliť podporu a identifikovať biele miesta v regióne.  

  

Regionálne synergie  

Stretnutie zároveň ukázalo, že medzi jednotlivými MIP existuje potenciál na užšiu spoluprácu a 
zdieľanie skúseností:  

Zdieľanie dát a informácií – Business KE a KIRA TT by mohli spolupracovať na vytvorení 
spoločného rámca pre zber a výmenu dát, čo umožní efektívnejšie rozhodovanie a plánovanie 
aktivít.  

Spoločná inovačná misia – spoluprácu medzi jednotlivými doménami by mohla podporiť aj 
spoločná cesta viacerých MIP do zahraničia, kde budú môcť spoločne nadviazať nové partnerstvá a 
získať inšpiráciu pre ďalší rozvoj.  

Založenie medzinárodnej inovačnej aliancie – vytvorenie platformy na zdieľanie skúseností 
spolupráce so zahraničnými inovačnými centrami, ktorá by prepájala slovenské MIP s partnermi v 
zahraničí, čím by sa otvorili nové možnosti pre spoluprácu a financovanie.  

Zdieľanie právneho rámca a postupov – ICKK KSK ponúka ostatným partnerom svoje skúsenosti s 
nastavovaním právnych a organizačných procesov, čím sa znižuje duplicita práce a zvyšuje 
efektivita.  

Metodická spolupráca s MIRRI – KIRA TT iniciuje pravidelné konzultácie s Ministerstvom investícií, 
regionálneho rozvoja a informatizácie SR, ktoré by mohli viesť k vytvoreniu jednotného 
metodického rámca pre všetky MIP.  

  

Výstup a pokračovanie  

Koordinátori jednotlivých projektov MIP sa zhodli na potrebe pokračovať v implementácii svojich 
aktivít a zároveň prehlbovať spoluprácu na spoločných riešeniach, ktoré reagujú na identifikované 
výzvy. Zároveň bude zo strany VAIA zabezpečené zozbieranie všetkých podnetov a otázok od 
partnerov do jednotného dokumentu, ktorý bude slúžiť ako podklad pre získanie jednotného 
metodického usmernenia od MIRRI. Súčasťou ďalších krokov je aj preverenie možnosti vytvorenia 
schémy štátnej pomoci, ktorá by umožnila cielenejšiu podporu konkrétnych subjektov – napríklad 



 

prostredníctvom programov ako sú akcelerátory či inovačné vouchery. Ďalšie stretnutie 
koordinátorov projektov MIP, MIRRI, a VAIA sa uskutoční na jeseň 2025.   

 


